

## **ВРЕМЯ ВЫБРАЛО ИХ**

У Владимира Бондаря большого желания связать свою жизнь с армией не было. Старшие братья, работавшие в милиции, звали к себе. Уроженец Луганской области Украины получил среднее образование, будучи уже практически совершеннолетним. Не было возможности продолжать учебу. Ближайшей же осенью призвали на срочную службу. На дворе стоял 1969 год.

Служить Владимиру выпало в Беларуси. Попал в Щучин, в авиацию, где и закалялся, формировался как личность, мужал. Когда пришло время демобилизоваться, парню предложили остаться. После некоторых раздумий согласился.

– Домой хотелось, – вспоминает по прошествии многих лет нынешний житель Новолукомля. – Но в деревне тогда мало перспектив было. Увидел их в армии.

С этого момента, собственно, и начала складываться карьера военного уроженца Луганщины. Сержант на сверхсрочной, затем 10-месячные курсы офицеров, учеба в Калининградском военно-авиационном училище. В 1974-м из-за проблем со здоровьем специалисту радиолокационного оборудования пришлось переехать в Берёзу и стать тыловиком. Тогда, было дело, офицер чуть не оказался в чужой стране на чужой войне. Его послали в Египет, где полыхал конфликт. Правда, долететь успел только до Румынии. Как говорится, пронесло.

И тем не менее стать воином-интернационалистом Владимиру Бондарю всё-таки довелось.

– Наверное, суждено было пройти такое испытание, – говорит майор запаса. – В 1981-м имел за плечами учебу в Вольском военном училище тыла. Стали сверху намекать. Мол, не хочешь ли за границей послужить. Думал, в Европу попаду. Германия или Чехословакия... А оказался в Афганистане. Пришел приказ, и доставили меня в Кабул. Стал начальником вещевого службы батальона знаменитой 40-й армии.

Что тут скажешь? Время выбрало их. Таких вот простых солдат и офицеров, которых Родина отправляла в далёкую страну отстаивать не совсем понятные простому обывателю интересы. В Афганистане Владимир Бондарь пробыл больше года. Снабжение частей всем необходимым – важнейшая задача. Технику, в том числе и авиацию, надо заправить, людей одеть и накормить вовремя. Тыл есть тыл, здесь своя специфика. На равнине одна температура, в горах – совсем другая. Необходимо было учитывать разные нюансы.

После возвращения из Афганистана Владимир Бондарь продолжил службу. Судьба его занесла в Забайкалье. Только в 1992-м уволился из армии. Как оказался на Чашничине? Все просто. В таких случаях говорят: ищите женщину. Женщина у воина-интернационалиста из наших мест. Сам он еще в 70-е некоторое время служил в Заслоново. Познакомились, поженились. Супруга позвала к себе на родину. В Новолукомле обжились, здесь пребывают до сих пор. Бывший военный очень любит рыбалку. Это его страсть. Периодически ездит на Луганщину, проводит время с родными. Пенсионер остаётся человеком энергичным, без дела сидеть не любит.

**Юрий Александрович**